



进一步深化对党的性质宗旨的认识

——论扎实开展党史学习教育



不忘初心,方得始终。一个人也好,一个政党也好,最难得的就是历经沧桑而初心不改、饱经风霜而本色依旧。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调,我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。要教育引导全党深刻认识党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中

最高位置,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民,推动共同富裕取得更为明显的实质性进展,把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。扎实开展党史学习教育,就要进一步深化对党的性质宗旨的认识,始终保持马克思主义政党的鲜明本色。

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。我们党来自于人民,党的根基和血脉在人民。为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。
(下转第二版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

曹邦兴寄语全县驻村第一书记和驻乡驻村工作队

坚定信心决心 勇于担当作为 努力绘就巫峡大地“生态美、产业兴、百姓富”壮丽画卷

我县党政代表团赴铜梁区考察联系工作

本报讯(记者 罗彬)5月18日,县委书记、县长曹邦兴带领县经济信息委、财政局、人社局、农业农村委等部门主要负责人赴铜梁区考察联系对口帮扶及乡村振兴工作。

铜梁区委书记唐小平,区委副书记、区政府区长姜国杰等陪同考察。

铜梁区地处重庆西部,2018年以来,铜梁区深入学习贯彻习近平总书记关于推动区域协调发展的重要指示精神,积极响应市委、市政府号召,积极帮扶巫山,累计援助各类资金(物资)1529万元,为巫山实现高质量“脱贫摘帽”、推动经济社会高质量发展作出了巨大贡献。

考察中,曹邦兴一行先后前往重庆工业互联网赋能中心、玉皇村乡村振兴展览馆、西郊花语悠游谷玫瑰岛等地就铜梁区产业发展和乡村振兴工作进行全面了解。据了解,重庆工业互联网赋能中心是加快推动铜梁高新区数字经济和实体经济深度融合,助力政府智慧管理、企业转型升级,培养工业互联网人才的重要项目;赋能中心利用航天云网工业互联网云平台,融合政企资源,从“赋政、赋企、赋学、赋民”四个方面,为铜梁经济社会赋能,推动“数字龙乡、智造高地”建设。玉皇村乡村振兴展览馆全馆面积410平方米,是铜梁区乡村振兴的缩影。西郊花语悠游谷玫瑰岛集玫瑰种植、展示、销售、旅游休闲度假于一体,是铜梁区乡村振兴西郊片区产业发展的重要组成部分。

曹邦兴说,当前正值成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展关键期,抓住战略机遇、推进协同发展是巫山与铜梁共同面临的紧迫任务。巫山将深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,按照市委、市政府工作部署,深入贯彻落实成渝地区双城经济圈建设和“一区两群”协调发展战略布局,结合两地实际,创新协同机制,丰富协同内涵,拓宽协同领域,扩大协同规模,提高协同实效,全面构建优势互补、互惠互利的合作发展新格局,在推动两地合作迈上新台阶的同时更好地服务国家战略、造福两地人民。

曹邦兴要求,相关部门要积极与铜梁区对接,携手开展“飞地建园”;同时,引导铜梁有前景、有实力的企业和项目来巫山建设投资。要积极做好招工对接,推动我县群众就业及人才引进。要学习借鉴好铜梁区乡村振兴的成功经验和模式,理清思路,更好的推动全县乡村振兴工作。参与此次考察的部门要总结整理好此次考察成果,思考我县乡村振兴工作整体规划设计,扎实推动落实落地全县乡村振兴工作安排部署,高质量打造乡镇、县级、市级乡村振兴示范点,点、线、面成片成规模发展。

县领导陈松、刘海燕一同考察。

本报讯(记者 向君玲 肖乔)全县驻村第一书记和驻乡驻村工作队400余人即将奔赴一线,5月19日,县委书记、县长曹邦兴为与会人员授课并寄语大家,要坚定信心决心,勇于担当作为,努力绘就巫峡大地“生态美、产业兴、百姓富”的壮丽画卷。

曹邦兴说,向农村地区选派工作队是党的农村工作的重要方法。近年来,我先后面向120个贫困村、187个非贫困村派出307支工作队、912名第一书记和工作队员,会同当地工作人员,同65万巫峡儿女共同书写了时代画卷:2018年8月实现“脱贫摘帽”,2020年7月高质量通过国家脱贫攻坚普查,全县2.46万户8.9万名贫困人口全部脱贫,农村生产生活条件发生了翻天覆地的变化。广大驻村干部吃在村、住在村、干在村,不怕苦、不怕累、不怕难,以初心赴使命,为脱贫攻坚取得全面胜利作出了巨大贡献。现在,历史的“接力棒”已经交到了你们手中,作为乡村振兴的首批驻村第一书记和工作队员,意义特殊、作用关键,要传承红色基因,牢记“江山就是人民、人民就是江山”,继续发扬党、工作队的优良传统和良好作风,为党的事业尽心尽力,为农村建设添砖加瓦。

要深刻认识选派驻村第一书记和工作队的重大意义。立足“国之大者”的高度、“有效衔接”的大局、“队伍建设”的长远来深刻认识。大家要始终心怀“国之大者”,自觉服从服务于国家大局,投身乡村振兴事业,推进农业农村现代化,让发展成果更多更公平惠及人民;巩固拓展好脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,着力让脱贫基础更加稳固、成效更可持续,奋力在乡村振兴中开新局、立新功;牢记重任、主动作为,在实践锻炼中练就过硬本领,在乡村振兴的舞台上施展拳脚、贡献才智,不辜负组织的信任和人民的重托。同时,做到读懂习近平总书记关于“三农”工作论述、读懂政策法规、读懂村情民意、读懂职责使命、读懂群众工作“五个读懂”,成为一名“懂农业、爱农村、爱农民”的驻乡驻村工作队员。

要努力在希望的田野上为乡村振兴建功立业。大家要始终怀着对“三农”工作的深厚感情,按照县委在“粮食稳村、产业兴村、生态美村、建设强村、改革活村、文明润村、创新治村、以城带村”八个方面安排的重点任务,一项项向前推进,一件件抓好落实,着力实现产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求。着力当好“指导员”,在“建强村党组织”上出硬招,要促促学、规范建、严格管;着力当好“战斗员”,在“推进强村富民”上亮真招,进一步抓好巩固拓展、发展特色产业、壮大集体经济、发扬“下庄精神”;着力当好“协调员”,在“提升治理水平”上谋新招,夯实基层基础、建设平安乡村、培育乡风文明、加强生态文明建设;着力当好“勤务员”,在“为民办实事服务”上拿实招,用脚步丈量民情、用真情温暖民心、用实干赢得民意;着力当好“联络员”,在“发挥桥梁作用”上使妙招。一方面带动优质资源上山进村,另一方面推动农村产品下山入市。

要切实加强对驻村工作的组织保障和考核评价。乡村振兴是实现中华民族

伟大复兴的一项重大任务。各级各部门要给予乡村振兴一线人员更多关心关爱,完善考核激励机制,保障履职所需。要全面加强日常管理,驻村交接、制度执行、跟踪管理要到位;全面加强考核评价,既注重考核方式方法,又注重考核结果运用;全面加强组织保障,在工作上全力支持、生活上用心保障、作风上加强监督、组织上关心激励。

歌曲《在希望的田野上》描绘出了一幅“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的美丽画卷。曹邦兴指出,我们对乡村振兴的美好前景充满希望,大家要更加紧密的团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心决心、勇于担当作为,努力绘就巫峡大地“生态美、产业兴、百姓富”的壮丽画卷,加快建成生态优先绿色发展先行示范区。

县委常委、组织部部长王永胜主持会议。

江东酒店方案设计座谈会召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁作炳)5月19日,县委书记、县长曹邦兴主持召开座谈会,听取江东酒店方案设计项目汇报。

会议指出,江东新区,是我县打造国际知名现代化旅游城市、“两江四岸”品质提升重要部分。近年来,全县按照“三年成城”目标,围绕巫山旅游发展三峡山水示范区、巫山休闲商务中心的规划定位,举全县之力加快建设。目前,江东新区的城市轮廓和雏形已基本显现,各项市政基础设施配套项目基本完善,为此,必须加快城市旅游接待、服务、休闲等重点项目建设,早日建成巫山文旅融合、产城融合的山水之城、文化之城示范。

会议要求,要进一步细化、深化方案

设计,在项目落地上下功夫,在景观创意、功能完善、特色风格等方面下功夫。要围绕城市旅游服务和文化旅游消费,高水平、高品质规划设计,打造江东新区精品项目,充分展现巫山文化旅游元素和巫山山水特质,展示国际知名现代化旅游城市魅力。要结合实际,进一步科学论证,解决好项目道路交通组织问题,处

理好周边环境、地质安全、建筑风貌、两江四岸景观、相邻文化街区和商业街区衔接等关系,注重协调一致、功能互补、景观互补,为城市增添新的魅力和特色。县领导刘大勇、王大昆、罗良谷、陈恭福,及承构设计执行董事魏壮、重庆大颂设计董事长宋滨川等出席座谈会。

新冠肺炎疫情防控工作第十四场新闻通气会举行

本报讯(记者 王忠虎 向海燕 伍红)5月20日,县人民政府新闻办公室举行新冠肺炎疫情防控工作第十四场新闻通气会。县疾控中心、县交通局、县市场监管局等单位通报了当前我县疫情防控工作相关情况。

“截至目前,巫山已连续465日无新增新冠肺炎确诊病例、疑似病例及无症状感染者,疫情防控总体态势不错。累计新冠疫苗接种超过16万剂次,5.7万人完成两剂次接种。”县疾控中心副主任李承炎在通气会上介绍。

李承炎说,为切实维护好我县来之不易的疫情防控成果,我们将坚持“外防输入、内防反弹”不动摇,科学精准有效从严从紧做好疫情防控,全面落实各项常态化防控措施,不放过任何一丝风险隐患,坚决阻断病毒传播渠道,确保疫情不出现反弹;稳妥有序推进疫苗接种,加快建立人群免疫屏障。

同时提醒广大市民,若有境外及国内中高风险地区来巫返巫人员,应主动向所在社区报

备相关情况,接受社区健康管理并按要求进行核酸检测,主动配合政府落实相关防控措施。如果发现身边有境外、国内高中风险地区来巫返巫人员,也要及时报告当地村委或社区落实防控措施。

接种疫苗是一种非常有效的实现真正的群体免疫的方法,是预防新冠最有效手段,新冠疫苗和其他疫苗一样,在疫苗的研发过程要进行动物实验、I期临床试验、II期临床试验、III期临床试验,通过试验,国内接种的新冠病毒疫苗安全性良好,不过在接种时和接种其它疫苗要求一样,大家还是需要注意了解自己的身体状况,好好休息,让身体保持在一个较好的生理状态。做好功课,提前了解新冠方面的知识和接种流程,不要空腹接种。此外接种完毕,需在接种点留观30分钟,无不适症状后可以离开接种点。目前我国疫苗接种比例仍然较低,需尽早达到70%-80%的接种率才能有效构建群体免疫屏障。

董必武来巫山

1921年8月中旬,孙中山派潘怡如入川,促川军尽快出兵援鄂。出席中共“一大”后刚从上海返武汉的董必武、陈潭秋,遵照“一大”纲领指出的“革命军队必须与无产阶级一起推翻资本家阶级的政权,必须援助工人阶级,直到社会阶级区消灭的时候”的军事主张,认为联川出兵刻不容缓。中共湖北党小组决定派董必武以“湖北全省自治筹备处”代表身份赴川请兵。途逢潘怡如入川路过武汉,董必武便与潘结伴乘船入川。董、潘船抵奉节,方知援鄂川军已集结巫山,乃乘船东下,“于巫山与友人潘正道、詹大悲相聚,受潘、詹之邀,参与鄂西军司令部全部的作战指挥”。董必武在巫山积极从事联络活动:会晤但懋辛、唐式遵,共商出师宜

昌、攻击王占元之策,将“湖北全省自治筹备处”公函交唐式遵转送刘湘;而晤巫山知事公署知事杨泽,接触韩荣三、杨眉生、饶宪章等县绅,向他们宣传革命,鼓励他们协助川军援鄂。所提建议均被军政各方采纳。知事杨泽即组织成立兵差筹备处,委杨眉生为处长,物色赵伯华、杨佑云等人分任会计、交际员、庶务员各职。兵差筹备处很快在巫山城东大江河上架设浮桥3座,以利川军出师。1921年11月初,董必武率鄂西军部分人员离开巫山向建始县进发。

川军援鄂,虽董必武跟随指挥作战,退至巫山后于危难之中又代理鄂西军司令部秘书长,继率军在建始、夔府、施南一带活动,但由



罗辉(左)正在通过直播平台销售农产品。

洞桥村:基层党组织在网络扶贫中唱主角

本报讯(记者 向海燕 陈兵 文/图)抓党建强班子,打造倾心为民服务的党员干部队伍;抓机遇谋发展,勇于开拓强村富民“新路径”;抓网络扶贫,带领经济薄弱村转变成经济强村……近年来,双龙镇洞桥村党支部立足该村地理位置、资源特色优势,坚持以党建为引领,党支部挑大梁,党员唱主角,村民共参与,逐步探索出“互联网+精准扶贫”的创新之路,推动“党建上

网”“山货上线”“课堂上云”,有效破解了当地党员分散“党建难”、土货滞销“变现难”等问题。洞桥村位于海拔600至1300多米的高山地区,2015年以前,该党支部共有党员33名,55岁以上党员21名,该党支部党员虽多,但年龄偏大、文化层次低,接受新事物慢,而年轻党员多在外打工,加之山路陡峭,大家居住得又比较分散,党支部成员们能集中在一起很不容易,

党内生活组织难,基层党组织缺乏凝聚力和创新力成为制约洞桥村发展的重要因素。基于此,该党支部积极发展年轻党员,带领村干部和党员通过各种内容学习,积极推进村干部新老交替,以老带新、梯次优化。
(下转第二版)



责编:方丹